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Εισαγωγή

Η βιωσιμότητα αποτελεί βασικό στοιχείο της εταιρικής μας στρατηγικής, των επιχειρηματικών μας δραστηριοτήτων, των εταιρικών μας αξιών και του τρόπου με τον οποίο λειτουργούμε 
τις επιχειρήσεις μας. Έχοντας ως οδηγό την αποστολή μας «Υγεία και Τροφή για Όλους », προωθούμε την ανάπτυξη χωρίς αποκλεισμούς και την υπεύθυνη χρήση των πόρων, ώστε να 
βοηθήσουμε τους ανθρώπους και τον πλανήτη να ευημερήσουν.

Σκοπός και Πεδίο εφαρμογής
Ο παρών Κώδικας Δεοντολογίας για τους Προμηθευτές έχει σχεδιαστεί για να διασφαλίζει ότι οι προμηθευτές, οι τρίτοι προμηθευτές και οι υπεργολάβοι (εφεξής «προμηθευτής/
ές») συμμορφώνονται με τις αρχές μας σχετικά με υγιείς και ασφαλείς συνθήκες εργασίας, δίκαιη και με σεβασμό μεταχείριση του εργατικού τους δυναμικού, ηθικές επιχειρηματικές 
πρακτικές και προστασία του περιβάλλοντος, μεταξύ άλλων.
Στόχος του είναι να καθορίσει τις προσδοκίες μας από όλους τους προμηθευτές όσον αφορά τις περιβαλλοντικές, κοινωνικές και διοικητικές πτυχές. Η Bayer έχει καθορίσει ένα ελάχιστο 
σύνολο κριτηρίων με τα οποία πρέπει να συμμορφώνονται οι προμηθευτές.

Κανονισμοί
Η Bayer θεωρεί τη συνεργασία για τη βιωσιμότητα στην αλυσίδα εφοδιασμού βασικό και απαραίτητο στοιχείο για την άσκηση επιχειρηματικών δραστηριοτήτων. Οι εταιρείες πρέπει να 
συνεργάζονται κατά μήκος των εφοδιαστικών αλυσίδων για τη συνεχή βελτίωσή τους, να σέβονται το περιβάλλον και να προστατεύουν τα ανθρώπινα δικαιώματα.

Η Bayer στηρίζει:
// τις δέκα αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου των Ηνωμένων Εθνών (UNGC) για τα ανθρώπινα δικαιώματα, την εργασία, το περιβάλλον και την καταπολέμηση της διαφθοράς
// τις Κατευθυντήριες αρχές του ΟΗΕ σχετικά με τις Επιχειρήσεις και τα Ανθρώπινα δικαιώματα (UNGP)
// τις Κατευθυντήριες γραμμές του ΟΟΣΑ για τις Πολυεθνικές Επιχειρήσεις

Ο παρών Κώδικας Δεοντολογίας των Προμηθευτών (SCoC) της Bayer βασίζεται σε μια σειρά διεθνών προτύπων, στα οποία περιλαμβάνονται τα εξής:

// Οικουμενικό Σύμφωνο των Ηνωμένων Εθνών (UNGC), Διεθνής Χάρτης των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Δήλωση της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας για τις Θεμελιώδεις Αρχές και 
Δικαιώματα στην Εργασία, UNGP, Διακήρυξη του Ρίο για το Περιβάλλον και την Ανάπτυξη, Σύμβαση του ΟΗΕ κατά της Διαφθοράς, Σύμβαση για τη Βιοποικιλότητα, Σύμβαση - Πλαίσιο των 
Η.Ε. για την Κλιματική Αλλαγή (UNFCCC), όπως επίσης Σύμβαση της Βασιλείας για τον Έλεγχο των Διασυνοριακών Διακινήσεων Επικίνδυνων Αποβλήτων και τη Διάθεσή τους, Σύμβαση 
της Στοκχόλμης για τους έµµονους οργανικούς ρύπους (POP) και Σύμβαση της Μιναμάτα για τον Υδράργυρο.

Η Bayer αποτελεί, μεταξύ άλλων, μακρόβιο μέλος της παγκόσμιας πρωτοβουλίας Responsible Care για τη χημική βιομηχανία, της Πρωτοβουλίας για την Αλυσίδα Εφοδιασμού 
Φαρμακευτικών Προϊόντων (PSCI), και της Πρωτοβουλίας Μαζί για τη Βιωσιμότητα (Together for Sustainability, TfS) (ιδρυτικό μέλος). Το 2020, η Bayer εντάχθηκε στην πρωτοβουλία Science 
Based Targets (SBTi) για τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου (GHG) και την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής.

Ο Κώδικας Δεοντολογίας των Προμηθευτών της Bayer ενσωματώνει παγιωμένες αρχές βιωσιμότητας οι οποίες εμπεριέχονται, επίσης, σε πολιτικές και θέσεις εντός του Ομίλου Bayer 
στα οποία συμπεριλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, και τα εξής:

// Ο Κώδικας Δεοντολογίας της Bayer, ο οποίος τονίζει πόσο εξαιρετικά σημαντικό είναι οι εργαζόμενοι της Bayer να ενεργούν σύμφωνα με τη νομοθεσία. Περιγράφει επίσης το πώς 
αλληλεπιδράμε με τα ενδιαφερόμενα μέρη μας, όπως οι πελάτες, οι ασθενείς και οι καταναλωτές.

// Η πολιτική της Bayer για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, η οποία μας υποστηρίζει στο να σεβόμαστε και να υποστηρίζουμε τα ανθρώπινα δικαιώματα στο πλαίσιο των επιχειρηματικών μας 
δραστηριοτήτων και των επιχειρηματικών μας σχέσεων.

//  Η Θέση της Bayer για το Νερό, μέσω της οποίας η Bayer δεσμεύεται να αποτρέπει τη ρύπανση των υδάτων και να βελτιώνει συνεχώς την επαναχρησιμοποίηση, τη μείωση της 
κατανάλωσης και την επεξεργασία λυμάτων. Η Bayer ενέκρινε την Εντολή για το Νερό των Διευθυνόντων Συμβούλων (CEO Water Mandate) στο πλαίσιο του Οικουμενικού Συμφώνου των 
Ηνωμένων Εθνών (UNGC).
Όλες αυτές οι δραστηριότητες καταδεικνύουν τους τρόπους με τους οποίους η Bayer αναλαμβάνει με σοβαρότητα την ευθύνη της σε σχέση με τα δεοντολογικά, κοινωνικά και 
οικολογικά πρότυπα, καθώς και τους τρόπους με τους οποίους οι εταιρείες του Ομίλου Bayer εφαρμόζουν τις αρχές της βιωσιμότητας στις καθημερινές τους δραστηριότητες. Συνεπώς, 
οι διαδικασίες προμηθειών της Bayer βασίζονται σε δεοντολογικές, κοινωνικές και οικολογικές αρχές καθώς και πρόσθετες αρχές διασφάλισης της ποιότητας και ελαχιστοποίησης των 
κινδύνων.

Οι αρχές που αποτυπώνονται στον Κώδικα Δεοντολογίας των Προμηθευτών της Bayer αποτελούν σημαντική συνιστώσα της επιλογής και αξιολόγησης προμηθευτών. Επιπλέον, η Bay-
er αναμένει από τους προμηθευτές της να εφαρμόζουν αυτές τις αρχές και σε μεταγενέστερα στάδια της αλυσίδας εφοδιασμού. Εάν ένας προμηθευτής παραβιάσει μία από αυτές τις 
αρχές και δεν δέχεται να συναινέσει σε ένα πλάνο βελτίωσης ή να εφαρμόσει ένα τέτοιο πλάνο, η Bayer διατηρεί το δικαίωμα να τερματίσει τη μεταξύ τους εμπορική σχέση.

Ο Κώδικας Δεοντολογίας των Προμηθευτών της Bayer διατίθεται, επομένως, σε όλους τους προμηθευτές μας με στόχο την ενίσχυση της αμοιβαίας κατανόησής μας όσον αφορά 
τους τρόπους με τους οποίους αυτές οι αρχές θα πρέπει να εφαρμόζονται στην πράξη στις καθημερινές επιχειρηματικές δραστηριότητες, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης 
προσπαθειών που θα συμβάλουν στην καλύτερη υγεία των ανθρώπων, ενώ παράλληλα θα προστατεύουν τον πλανήτη. Αν κάποια από τις διατάξεις που περιέχονται στο παρόν 
προσκρούουν είτε στις συμβατικές διατάξεις ανάμεσα στον προμηθευτή και την Bayer είτε στους Γενικούς Όρους και Προϋποθέσεις Αγορών της Bayer, οι συμβατικές διατάξεις των 
Γενικών Όρων και Προϋποθέσεων Αγοράς υπερισχύουν.

Για να βοηθήσει και να δώσει στους προμηθευτές τη δυνατότητα να εφαρμόσουν αυτές τις αρχές, η Bayer εξέδωσε Οδηγό για τον Κώδικα Δεοντολογίας των Προμηθευτών της Bayer 
στον οποίο αναφέρει συγκεκριμένα παραδείγματα ορθών πρακτικών, τις βασικές προσδοκίες και παραπομπές που μπορούν να χρησιμοποιήσουν οι προμηθευτές. Μπορείτε να βρείτε 
αυτές τις κατευθυντήριες γραμμές στη διεύθυνση (https://www.bayer.com/en/procurement/supplier-code-of-conduct)
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Δεοντολογία

Προκειμένου να αντεπεξέλθουν στις κοινωνικές ευθύνες τους, οι προμηθευτές ασκούν την επιχειρηματική τους δραστηριότητα με δεοντολογικό τρόπο και ενεργούν με ακεραιότητα, 
ενώ παράλληλα συμμορφώνονται με όλους τους ισχύοντες νόμους και κανονισμούς. Αυτοί περιλαμβάνουν τα ακόλουθα:

Επιχειρηματική ακεραιότητα
Οι προμηθευτές δεν ασκούν ούτε ανέχονται οποιαδήποτε μορφή διαφθοράς, εκβιασμού, υπεξαίρεσης ή νοµιµοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες. Οι προμηθευτές 
δεν προσφέρουν ούτε αποδέχονται δωροδοκίες ή άλλου είδους παράνομα κίνητρα (π.χ. «διευκόλυνση των πληρωμών») σε ή από τους επιχειρηματικούς εταίρους τους ή κυβερνητικούς 
αξιωματούχους, κατά τα οριζόμενα στη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για την Καταπολέμηση της Διαφθοράς. Οι προμηθευτές δεν προσφέρουν στους εργαζόμενους της Bayer δώρα 
ή προσωπικά οφέλη, τα οποία θα μπορούσαν να εκληφθούν ως δωροδοκία. Σε κάθε περίπτωση, δεν πρέπει να προσφέρονται δώρα ή φιλοξενία με στόχο να επηρεάσουν αθέμιτα μια 
επιχειρηματική σχέση και δεν πρέπει να παραβιάζονται οι ισχύουσες νομικές ή άλλου είδους απαιτήσεις, όπως αυτές ορίζονται στον παρόντα Κώδικα Δεοντολογίας των Προμηθευτών. 
Οι προμηθευτές θα πρέπει να παρέχουν στο προσωπικό τους τακτική εκπαίδευση και κατάρτιση για την καταπολέμηση της διαφθοράς και της δωροδοκίας, με στόχο την πρόληψη, τον 
μετριασμό και την αντιμετώπιση περιπτώσεων μη συμμόρφωσης.

Συγκρούσεις συμφερόντων
Οι προμηθευτές γνωστοποιούν στη Bayer οποιαδήποτε κατάσταση που θα μπορούσε να συνιστά σύγκρουση συμφερόντων, η οποία συνδέεται με την επιχειρηματική σχέση ανάμεσα 
σε αυτούς και την Bayer, όπως στην περίπτωση που εργαζόμενοι της Bayer απολαμβάνουν επαγγελματικά, ιδιωτικά ή/και σημαντικά οικονομικά πλεονεκτήματα ή συμφέροντα σε κάποια 
από τις επιχειρήσεις τους.

Θεμιτός ανταγωνισμός
Οι προμηθευτές πρέπει να ασκούν τις επιχειρηματικές τους δραστηριότητες εφαρμόζοντας τις πρακτικές θεμιτού και ελεύθερου ανταγωνισμού και σε συμμόρφωση με όλους τους 
ισχύοντες νόμους περί ανταγωνισμού (ή «αντιμονοπωλιακούς» νόμους).

Έλεγχοι Διεθνούς Εμπορίου
Οι προμηθευτές πρέπει να συμμορφώνονται πλήρως με όλες τις ισχύουσες διατάξεις περί ελέγχου των εξαγωγών και τους νόμους περί εμπορίου που αφορούν τις δραστηριότητές 
τους στις χώρες στις οποίες δραστηριοποιούνται. Αυτά περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, τους κανονισμούς που διέπουν την εξαγωγή και την εισαγωγή αγαθών, υπηρεσιών και τεχνολογίας.
Είναι σημαντικό οι προμηθευτές να παρέχουν ακριβείς, πλήρεις και αληθείς πληροφορίες στις τελωνειακές αρχές και σε άλλα αρμόδια κρατικά όργανα, όποτε αυτό απαιτείται. Αυτή η 
δέσμευση για διαφάνεια είναι ζωτικής σημασίας για τη διασφάλιση της συμμόρφωσης με τους ελέγχους διεθνούς εμπορίου και για την προώθηση μιας αξιόπιστης εταιρικής σχέσης.
Επιπλέον, οι προμηθευτές θα πρέπει να εφαρμόζουν αποτελεσματικές εσωτερικές διαδικασίες ώστε να διασφαλίζουν τη συμμόρφωση με αυτούς τους κανονισμούς και να 
παρακολουθούν τυχόν αλλαγές στη νομοθεσία που ενδέχεται να επηρεάσουν τη λειτουργία τους. Προκειμένου να διατηρείται υψηλό επίπεδο συμμόρφωσης, συνιστώνται τακτικά 
προγράμματα εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης για τους υπαλλήλους που συμμετέχουν σε εξαγωγικές δραστηριότητες.

Εμπιστευτικότητα, Πνευματική ιδιοκτησία, Απόρρητο δεδομένων και Ασφάλεια IT
Οι προμηθευτές πρέπει να διαφυλάσσουν και να προβαίνουν μόνο σε ορθή χρήση των εμπιστευτικών πληροφοριών και διασφαλίζουν την προστασία του απορρήτου και των ισχυόντων 
δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας όλων των εργαζομένων και επιχειρηματικών εταίρων.
Οι προμηθευτές δεν πρέπει να χρησιμοποιούν την επωνυμία ή τα εμπορικά σήματα της Bayer ή τα αντίστοιχα των θυγατρικών ή των προϊόντων μας για σκοπούς διαφήμισης και 
προβολής χωρίς προηγούμενη γραπτή συγκατάθεση της Bayer.
Τα συστήματα πληροφορικής των προμηθευτών που περιέχουν εμπιστευτικές πληροφορίες ή δεδομένα της Bayer πρέπει να τελούν υπό κατάλληλη διαχείριση και να προστατεύονται 
από μη εξουσιοδοτημένη ή/και παράνομη πρόσβαση, χρήση, κοινοποίηση, απώλεια, αλλαγή ή καταστροφή. Οι προμηθευτές οφείλουν να εφαρμόζουν κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά 
μέτρα κυβερνοασφάλειας και να διατηρούν πολιτική ασφάλειας πληροφοριακών συστημάτων σύμφωνα με κοινώς αποδεκτά πλαίσια, διασφαλίζοντας ότι, σε περίπτωση παραβίασης 
δεδομένων ή οποιουδήποτε άλλου περιστατικού κυβερνοασφάλειας που τους αφορά, η Bayer θα ενημερώνεται άμεσα. Οι προμηθευτές οφείλουν να επεξεργάζονται προσωπικά 
στοιχεία για λογαριασμό της Bayer μόνο σύμφωνα με τις αντίστοιχες συμφωνίες επεξεργασίας δεδομένων και την ισχύουσα νομοθεσία περί απορρήτου των δεδομένων.

Θεμιτές πρακτικές εμπορικής προώθησης
Η αλληλεπίδραση με επαγγελματίες και οργανώσεις του τομέα υγείας (ΕΥ, ΟΥ) έχει ως στόχο να ενισχυθεί η ιατρική πρακτική και, εν τέλει, να επωφεληθούν οι ασθενείς. Η αλληλεπίδραση 
θα πρέπει να επικεντρώνεται στην ενημέρωση των ΕΥ και των ΟΥ σχετικά με προϊόντα, στην παροχή επιστημονικών, ιατρικών και εκπαιδευτικών πληροφοριών ή την υποστήριξη 
της ιατρικής έρευνας και εκπαίδευσης. Δεν πρέπει να προσφέρεται ούτε να παρέχεται οτιδήποτε στους ΕΥ ή τους ΟΥ με τρόπο που ασκεί ανάρμοστη επιρροή στην πρακτική 
συνταγογράφησης.
Ομοίως, οι αλληλεπιδράσεις κατά την εμπορική προώθηση ή πώληση προϊόντων για γεωργική χρήση, όπως σπόροι και προϊόντα προστασίας των καλλιεργειών θα πρέπει επίσης να 
συμμορφώνονται προς τις θεμιτές και δεοντολογικές πρακτικές. Η Bayer αναμένει από τους προμηθευτές που αναλαμβάνουν την προετοιμασία του υλικού που θα χρησιμοποιείται για 
σκοπούς πώλησης, διαφήμισης, προώθησης και εμπορίας να εξυπηρετεί τον σκοπό του μέσω αληθών και ακριβών περιγραφών.

Πρότυπα για τη διενέργεια κλινικών δοκιμών
Οι προμηθευτές διενεργούν κλινικές δοκιμές σύμφωνα με τις διεθνείς κατευθυντήριες οδηγίες ή τους ισχύοντες εθνικούς και τοπικούς νόμους και κανονισμούς, καθώς και τα 
αναγνωρισμένα διεθνή πρότυπα ποιότητας και ασφάλειας που ισχύουν για την προτεινόμενη εργασία. Αυτά περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, την Ορθή Κλινική Πρακτική ICH E6(R3), τον 
Ευρωπαϊκό Κανονισμό 536/2014 για τις κλινικές δοκιμές, καθώς και τους σχετικούς κανονισμούς του Οργανισμού Τροφίμων και Φαρμάκων των ΗΠΑ (21 CFR Μέρη 50, 54, 56 και 312), ή τα 
τοπικά ισοδύναμά τους. Όταν συμμετέχουν σε κλινικές δοκιμές για λογαριασμό της Bayer, όλες οι κλινικές δοκιμές πρέπει να διεξάγονται σύμφωνα με τα γενικά πρότυπα των Ορθών 
Κλινικών Πρακτικών και να ακολουθούν τους αυστηρότερους νόμους περί προστασίας δεδομένων (π.χ. ΓΚΠΔ) και τις αυστηρότερες ιατρικές, επιστημονικές και δεοντολογικές αρχές, 
συγκεκριμένα τη Διακήρυξη του Ελσίνκι.

Καλή μεταχείριση των ζώων
Εφόσον μπορούν να εφαρμοστούν στον βιομηχανικό κλάδο των προμηθευτών, πρέπει να χρησιμοποιούνται εναλλακτικές πρακτικές αντί της διενέργειας δοκιμών σε ζώα όταν τέτοιου 
είδους εναλλακτικές πρακτικές είναι επιστημονικά έγκυρες και προγνωστικές ούτως ώστε να μην υπονομεύονται οι αξιολογήσεις ποιότητας ή ασφάλειας των προϊόντων της Bay-
er, καθώς και όταν είναι αποδεκτές από τους ρυθμιστικούς οργανισμούς. Όταν οι δοκιμές σε ζώα είναι απαραίτητες, οι προμηθευτές πρέπει να χρησιμοποιούν τον μικρότερο δυνατό 
αριθμό ζώων για τη διενέργεια των δοκιμών. Κατά τη διενέργεια δοκιμών σε ζώα, οι προμηθευτές δεσμεύονται εξίσου να χρησιμοποιούν τα πλέον ανθρώπινα και επιστημονικά έγκυρα 
πρωτόκολλα, τα οποία πρέπει να ικανοποιούν τις απαιτήσεις της μελέτης και των ρυθμιστικών αρχών, ενώ διενεργούν τις δοκιμές μόνο σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, τις οδηγίες 
της Bayer και τη διαπίστευση AAALAC1. 1Ένωση για την Αξιολόγηση και Διαπίστευση της Φροντίδας Εργαστηριακών Ζώων.
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Αξιοποίηση γενετικών πόρων
Οι προμηθευτές αναλαμβάνουν να φέρουν εις πέρας τη σωστή και δίκαιη κατανομή των ωφελημάτων που προκύπτουν από τη χρήση γενετικών πόρων σύμφωνα με τη Σύμβαση για 
τη Βιοποικιλότητα.

Εργασιακά και ανθρώπινα δικαιώματα

Οι προμηθευτές σέβονται τα ανθρώπινα δικαιώματα των εργαζομένων τους, των τοπικών κοινοτήτων και των ευάλωτων ομάδων και τους μεταχειρίζονται με αξιοπρέπεια και σεβασμό. 
Στο πλαίσιο αυτό περιλαμβάνονται τα ακόλουθα:

Αποφυγή παιδικής εργασίας
Η Bayer επιδεικνύει μηδενική ανοχή σε φαινόμενα παιδικής εργασίας στην αλυσίδα εφοδιασμού της. Οι προμηθευτές πρέπει να αποφεύγουν οποιασδήποτε μορφής παιδική 
εργασία κατά την άσκηση των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων τους όπως αυτή ορίζεται στα θεμελιώδη εργασιακά πρότυπα της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας (ILO)2. Εάν η τοπική 
νομοθεσία για τα κατώτατα όρια ηλικίας ορίζει υψηλότερο όριο ηλικίας για είσοδο στην απασχόληση ή για υποχρεωτική σχολική φοίτηση, ισχύει το υψηλότερο όριο ηλικίας. Σε περίπτωση 
επαγγελματικής απασχόλησης ατόμων νεαρών σε ηλικία, αυτά δεν θα πρέπει να εκπονούν εργασία που είναι διανοητικά, σωματικά, κοινωνικά ή ηθικά επικίνδυνη ή παρεμποδίζει τη 
φοίτησή τους στο σχολείο.
2 Σύμβαση για το κατώτατο όριο ηλικίας εισόδου στην απασχόληση 1973, (Αριθ. 138), Σύμβαση για την Απαγόρευση και Άμεση Δράση για την Εξάλειψη των Χειρότερων Μορφών Παιδικής 
Εργασίας, 1999, (Αριθ. 182)

Ελεύθερη επιλογή απασχόλησης
Η Bayer υιοθετεί μια προσέγγιση μηδενικής ανοχής απέναντι σε οποιαδήποτε μορφή σύγχρονης δουλείας, ειλωτείας, καταναγκαστικής ή υποχρεωτικής εργασίας και οποιαδήποτε μορφή 
εμπορίας ανθρώπων στην αλυσίδα εφοδιασμού μας. Το ίδιο ισχύει για την καταναγκαστική, οικιακή και ακούσια εργασία σε φυλακές. Πρακτικές όπως η παρακράτηση προσωπικών ειδών, 
διαβατηρίων, μισθών, πιστοποιητικών κατάρτισης, εργασίας ή οποιουδήποτε άλλου είδους εγγράφου για ακατάλληλους λόγους δεν είναι αποδεκτές. Οι εργαζόμενοι έχουν το δικαίωμα 
να διακόψουν τη συνεργασία τους με τον εργοδότη ελεύθερα, υπό τον όρο ότι συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις προειδοποίησής του όπως ορίζεται από την ισχύουσα νομοθεσία.
Οι εργαζόμενοι θα αμείβονται εγκαίρως και πλήρως για την εργασία που έχουν εκπονήσει προτού αποχωρήσουν σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.

Συνδικαλιστική ελευθερία
Οι προμηθευτές δεσμεύονται σε ανοικτό και εποικοδομητικό διάλογο με τους εργαζομένους τους και τους εκπροσώπους τους. Σύμφωνα με την τοπική νομοθεσία, οι προμηθευτές 
σέβονται τα δικαιώματα των εργαζομένων τους όσον αφορά τη συνδικαλιστική ελευθερία, τη συγκρότηση και συμμετοχή σε εργατικά σωματεία, την αναζήτηση εκπροσώπησης, τη 
συμμετοχή σε εργασιακά συμβούλια και τη δραστηριοποίηση στο πλαίσιο συλλογικών διαπραγματεύσεων. Οι προμηθευτές δεν θέτουν σε μειονεκτική θέση τους εργαζόμενους που 
ενεργούν ως εκπρόσωποι των εργαζομένων ούτως ώστε αυτοί να μπορούν να ασκούν τον ρόλο τους χωρίς τον φόβο ότι θα υποστούν αντίποινα ή διακρίσεις.

Ωράριο, Μισθοί και Επιδόματα
Το ωράριο για τους εργαζόμενους των προμηθευτών δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τον μέγιστο αριθμό ωρών εργασίας που ορίζεται στην ισχύουσα τοπική νομοθεσία και τα πρότυπα 
της ILO, ενώ η υπερωριακή εργασία θα εκπονείται οικειοθελώς. Οι προμηθευτές σέβονται το δικαίωμα των εργαζομένων τους για ανάπαυση και ελεύθερο χρόνο για την επίτευξη 
ισορροπίας μεταξύ της επαγγελματικής και προσωπικής τους ζωής. Η αμοιβή καταβάλλεται στους εργαζόμενους τακτικά, εγκαίρως και πλήρως σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και 
συμμορφώνεται με τους ισχύοντες εθνικούς νόμους περί μισθών και αμοιβών. Οι αμοιβές και τα επιδόματα θα πρέπει να είναι δίκαια και ανταγωνιστικά, ισότιμα για όλους και να έχουν ως 
στόχο την εξασφάλιση ενός ικανοποιητικού επιπέδου διαβίωσης για τους εργαζόμενους και τις οικογένειές τους. Εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στην τοπική νομοθεσία, οι μειώσεις 
του βασικού μισθού ως πειθαρχικό μέτρο δεν επιτρέπονται (αυτό δεν αποκλείει το δικαίωμα αποζημίωσης σε συμβατική ή νομική βάση). Συνιστάται οι προμηθευτές να προσφέρουν 
στους εργαζομένους τους πολλές ευκαιρίες κατάρτισης και εκπαίδευσης.

Μη διάκριση και δίκαιη μεταχείριση
Η ισότιμη μεταχείριση όλων των εργαζομένων πρέπει να αποτελεί θεμελιώδη αρχή της εταιρικής πολιτικής των προμηθευτών. Οποιουδήποτε είδους διάκριση απαγορεύεται. Διακρίσεις 
σημειώνονται όταν λαμβάνονται αποφάσεις για λόγους που δεν σχετίζονται με την εργασία ή δεν είναι απαραίτητες για την επιχείρηση και – σκόπιμα ή ασυναίσθητα – βασίζονται σε 
άσχετα χαρακτηριστικά	 ενός εργαζόμενου όπως η ηλικία, η αναπηρία, η εθνοτική καταγωγή, η οικογενειακή κατάσταση, το φύλο, η έκφραση φύλου, η ταυτότητα φύλου, η συμμετοχή σε 
έναν φορέα εκπροσώπησης των εργαζομένων, η εθνική καταγωγή, τα φυσικά χαρακτηριστικά, η εγκυμοσύνη, η θρησκεία, ο σεξουαλικός προσανατολισμός, το χρώμα του δέρματος, η 
κοινωνική προέλευση, η συμμετοχή σε σωματείο, η εθελοντική εργασία ή οποιοδήποτε μη νόμιμο κριτήριο σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.
Οι προμηθευτές πρέπει να παρέχουν στους εργαζομένους τους έναν χώρο εργασίας απαλλαγμένο από φαινόμενα σκληρής ή απάνθρωπης μεταχείρισης, σεξουαλικής παρενόχλησης, 
σεξουαλικής κακοποίησης, σωματικής τιμωρίας ή βασανισμού, ψυχολογικού ή σωματικού καταναγκασμού ή λεκτικής κακοποίησης των εργαζομένων ή απειλής για οποιαδήποτε τέτοιου 
είδους μεταχείριση. Επιπλέον, οι προμηθευτές αναμένεται να μην προβαίνουν στον άδικο τερματισμό οποιασδήποτε σύμβασης εργασίας ή χωρίς σαφή αποδεικτικά στοιχεία που να 
υποδεικνύουν ότι ο τερματισμός μιας σύμβασης εργασίας προέκυψε λόγω της επαγγελματικής επίδοσης ενός εργαζομένους, όπως επιτρέπεται από τον νόμο.
Η Bayer προτρέπει τους προμηθευτές να παρέχουν ένα υποστηρικτικό εργασιακό περιβάλλον χωρίς αποκλεισμούς για τους εργαζομένους τους.

Χρήση δυνάμεων ασφαλείας
Όταν απασχολούνται τρίτοι (από τον ιδιωτικό ή δημόσιο τομέα) για να προστατεύουν τις επιχειρηματικές δραστηριότητες και ενέργειες των προμηθευτών, οι τελευταίοι πρέπει να 
διασφαλίζουν ότι οι εργαζόμενοι προστατεύονται μέσω κατάλληλης καθοδήγησης ή ελέγχου των εν λόγω τρίτων μερών. Το προσωπικό ασφαλείας πρέπει να σέβεται τα ανθρώπινα 
δικαιώματα των ατόμων που συναναστρέφεται ενόσω βρίσκεται σε υπηρεσία. Η χρήση βασανιστηρίων, σκληρής, υπερβολικής βίας, απάνθρωπης ή ταπεινωτικής μεταχείρισης ή 
τιμωρίας ή η πρόκληση βλαβών στη ζωή ή τη σωματική ακεραιότητα, καθώς επίσης η καταστρατήγηση των δικαιωμάτων συλλογικής οργάνωσης και συνδικαλιστικής ελευθερίας δεν 
είναι αποδεκτά.

Ορυκτά από εμπόλεμες ζώνες
Οι προμηθευτές θα διασφαλίζουν ότι τα προϊόντα με τα οποία προμηθεύουν την Bayer δεν περιέχουν μέταλλα προερχόμενα από ορυκτά ή παράγωγα αυτών προερχόμενα από περιοχές 
που πλήττονται από συγκρούσεις και περιοχές υψηλού κινδύνου (CAHRA) τα οποία άμεσα ή έμμεσα χρηματοδοτούν ή ωφελούν ένοπλες ομάδες και προκαλούν ή ευνοούν παραβιάσεις 
των ανθρώπινων δικαιωμάτων. Οι προμηθευτές αναμένεται να συμμορφώνονται με τις Κατευθυντήριες γραμμές του ΟΟΣΑ για τη Δέουσα Επιμέλεια όσον αφορά την υπεύθυνη 
διαχείριση των αλυσίδων εφοδιασμού ορυκτών από περιοχές συγκρούσεων και υψηλού κινδύνου (OECD DDG), όπως επίσης άλλους ισχύοντες κανονισμούς όπως ο Κανονισμός της ΕΕ 
για τα ορυκτά από εμπόλεμες ζώνες.
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Τοπικές κοινότητες και ευάλωτες ομάδες
Οι προμηθευτές πρέπει να σέβονται τα δικαιώματα των τοπικών κοινοτήτων, συμπεριλαμβανομένων των αυτοχθόνων πληθυσμών και άλλων ευάλωτων και μη προνομιούχων ομάδων. 
Οι αυτόχθονες πληθυσμοί θα πρέπει να παρέχουν εκ των προτέρων και κατόπιν ενημέρωσης την ελεύθερη συγκατάθεσή τους στους προμηθευτές σχετικά με το εάν και με ποιον 
τρόπο αυτοί θα ασκήσουν τις επιχειρηματικές τους δραστηριότητες. Η παράνομη εκδίωξη και στέρηση γης είναι μη αποδεκτή. Οι προμηθευτές πρέπει να αφουγκράζονται τις ανησυχίες 
των κατοίκων της περιοχής και να επιδιώκουν τη δημιουργία θετικού αντίκτυπου μέσω της δραστηριοποίησής τους σε τοπικό επίπεδο. Συνιστάται η υποστήριξη τοπικών πρωτοβουλιών 
δημιουργίας θέσεων απασχόλησης, η αναζήτηση πόρων στην περιοχή, η παροχή ευκαιριών εκπαίδευσης και η δημιουργία υποδομών.

Υγεία και ασφάλεια

Οι προμηθευτές οφείλουν να λαμβάνουν επαρκή μέτρα για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων, των πελατών, των επισκεπτών, των αναδόχων και άλλων που μπορεί να 
επηρεάζονται από τις δραστηριότητές τους. Οι προμηθευτές διαθέτουν προγράμματα για την υγεία και την ασφάλεια για τον προσδιορισμό, την εκτίμηση και τη διαχείριση κινδύνων με 
στόχο τη διασφάλιση και βελτίωση της ασφάλειας και ευημερίας των εργαζομένων. Αυτά συνίστανται στα ακόλουθα:

Υγεία και Ασφάλεια στον χώρο εργασίας
Οι προμηθευτές οφείλουν να προστατεύουν επαρκώς τους εργαζομένους τους έναντι φυσικών, χημικών, βιολογικών και φυσικών κινδύνων. Θα πρέπει να διεξάγονται τακτικές 
αξιολογήσεις κινδύνου ως προληπτικό μέσο για τον εντοπισμό και τη μείωση των δυνητικών κινδύνων. Οι σωματικά απαιτητικές αρμοδιότητες και συνθήκες στον χώρο εργασίας, όπως 
επίσης οι κίνδυνοι που συνδέονται με τις υποδομές που χρησιμοποιούνται, αντιμετωπίζονται κατάλληλα με γνώμονα την προστασία των εργαζομένων. Οι προμηθευτές πρέπει να 
παρέχουν ασφαλείς χώρους, σταθμούς και εξοπλισμούς εργασίας μέσω κατάλληλης συντήρησης και λαμβάνοντας τα απαραίτητα τεχνικά προστατευτικά μέτρα για τον μετριασμό των 
κινδύνων και την αποτροπή ατυχημάτων και επαγγελματικών ασθενειών. Οι προμηθευτές εδραιώνουν κατάλληλους μηχανισμούς ελέγχου των εργασιών που πρέπει να εκτελεστούν, 
εφαρμόζουν ασφαλείας διαδικασίες εργασίας και παρέχουν στους εργαζόμενους κατάλληλο εξοπλισμό ατομικής προστασίας.
Πληροφορίες για την ασφάλεια που σχετίζονται με τυχόν αναγνωρισμένους κινδύνους ή επικίνδυνα υλικά στον χώρο εργασίας3 – συμπεριλαμβανομένων συστατικών μερών ενδιάμεσων 
υλικών – πρέπει να γνωστοποιούνται για την ενημέρωση, την εκπαίδευση και την προστασία των εργαζομένων από τους κινδύνους.
Οι προμηθευτές πρέπει να εξασφαλίζουν την κατάλληλη οργάνωση της εργασίας όσον αφορά τις ώρες εργασίας και τα διαλείμματα για ανάπαυση προκειμένου να αποφεύγεται η 
υπερβολική σωματική ή πνευματική κόπωση των εργαζομένων. Πέραν της διασφάλισης της σωματικής ασφάλειας, οι προμηθευτές οφείλουν να καταβάλλουν τη μέγιστη δυνατή 
προσπάθεια για την υποστήριξη της πνευματικής υγείας των εργαζομένων τους. Οι προμηθευτές θα πρέπει να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να πληρούνται οι 
απαιτήσεις φυσικής προσβασιμότητας βάσει των τοπικών κανονισμών.
Ένα ασφαλές και υγιές περιβάλλον εργασίας περιλαμβάνει τουλάχιστον την παροχή πόσιμου νερού, επαρκούς φωτισμού, λογικής θερμοκρασίας, εξαερισμού και εγκαταστάσεων 
υγιεινής και, κατά περίπτωση, κοινόχρηστων στεγαστικών καταλυμάτων που συμμορφώνονται με τους κανονισμούς ασφάλειας και υγιεινής.
3 Σύμφωνα με το Παγκοσμίως Εναρμονισμένο Σύστημα (GHS).

Ασφάλεια των διαδικασιών
Οι προμηθευτές εφαρμόζουν προγράμματα ασφαλείας και συστήματα για τη διαχείριση και συντήρηση όλων των διαδικασιών παραγωγής σύμφωνα με τα ισχύοντα πρότυπα για την 
ασφάλεια. Τα προγράμματα πρέπει να ενδείκνυνται για τους κινδύνους των εγκαταστάσεων και των διαδικασιών. Οι προμηθευτές επικοινωνούν, κοινοποιούν και διαχειρίζονται κατάλληλα 
τους κινδύνους που είναι εγγενείς στις διαδικασίες και τα προϊόντα τους προκειμένου να διασφαλίσουν ότι τα επηρεαζόμενα ή δυνητικά επηρεαζόμενα τρίτα μέρη προστατεύονται. 
Αντίστοιχα, σημαντικά συμβάντα πρέπει να αναλύονται και να γνωστοποιούνται εγκαίρως. Για επικίνδυνες εγκαταστάσεις και διαδικασίες, οι προμηθευτές διενεργούν σε τακτά χρονικά 
διαστήματα ειδικές αξιολογήσεις κινδύνου και εφαρμόζουν μέτρα που προλαμβάνουν την εκδήλωση συμβάντων όπως η απελευθέρωση χημικών ουσιών, η πρόκληση πυρκαγιών και 
εκρήξεων.

Ασφάλεια των προϊόντων
Οι προμηθευτές πρέπει να συμμορφώνονται με τους κανονισμούς για την ασφάλεια των προϊόντων, να επισημαίνουν τα προϊόντα κατάλληλα και να επικοινωνούν απαιτήσεις σχετικά 
με τον χειρισμό των προϊόντων. Θα πρέπει να παρέχουν στα ενδιαφερόμενα μέρη την ισχύουσα τεκμηρίωση σε προσβάσιμη μορφή που περιέχει όλες τις απαραίτητες πληροφορίες 
ασφάλειας για όλες τις επικίνδυνες ουσίες όταν προκύπτει θεμιτή ανάγκη. Σε αυτές περιλαμβάνονται πληροφορίες για τα προϊόντα, δελτία δεδομένων ασφαλείας, επιβεβαιώσεις 
κοινοποίησης ή καταχώρισης, χρήσεις και σενάρια έκθεσης. Οι προμηθευτές οφείλουν να γνωστοποιούν εκ των προτέρων και με διαφάνεια πληροφορίες για την υγεία, την ασφάλεια 
και τις περιβαλλοντικές παραμέτρους των προϊόντων τους σε όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη και να διασφαλίζουν ότι κάθε νέα πληροφορία γνωστοποιείται έγκαιρα και με προληπτικό 
τρόπο. Επιπλέον, οι προμηθευτές πρέπει να διασφαλίζουν ότι η μεταφορά επικίνδυνων εμπορευμάτων πραγματοποιείται σύμφωνα με τους ισχύοντες τοπικούς και διεθνείς κανονισμούς.

Ετοιμότητα για Αντιμετώπιση Εκτάκτων Αναγκών, Πληροφόρηση για Κινδύνους και Εκπαίδευση
Οι προμηθευτές οφείλουν να διαθέτουν πληροφορίες ασφάλειας σχετικά με τους αναγνωρισμένους κινδύνους στον χώρο εργασίας στους εργαζόμενους και στους εργολάβους, σε 
μορφή που να είναι εύκολα προσβάσιμη. Οι εργαζόμενοι και οι ανάδοχοι λαμβάνουν κατάλληλη και συνεχιζόμενη εκπαίδευση ώστε να εξασφαλίζεται η επαρκής προστασία τους ανά 
πάσα στιγμή. Οι προμηθευτές προσδιορίζουν και αξιολογούν τους σχετικούς κινδύνους και τις καταστάσεις έκτακτης ανάγκης στον χώρο εργασίας, στον δημόσιο κοινόχρηστο χώρο και 
στα στεγαστικά καταλύματα που παρέχονται από την εταιρεία. Ο δυνητικός αντίκτυπός τους θα πρέπει να ελαχιστοποιείται μέσω της εφαρμογής κατάλληλων μέτρων πυροπροστασίας, 
αποτελεσματικών σχεδίων έκτακτης ανάγκης και της τακτικής διενέργειας ασκήσεων και διαδικασιών ανταπόκρισης. Θα πρέπει να θεσπιστούν σαφείς μηχανισμοί αναφοράς, ώστε οι 
εργαζόμενοι να αναφέρουν περιστατικά και μη ασφαλείς συνθήκες ή πρακτικές χωρίς το φόβο αντιποίνων. Οι προμηθευτές πρέπει να τηρούν αρχεία για τους τραυματισμούς και τις 
ασθένειες στον χώρο εργασίας.

Κλίμα και Περιβάλλον

Οι προμηθευτές ενεργούν με περιβαλλοντικά υπεύθυνο τρόπο που προάγει την αποδοτική χρήση των πόρων. Αυτά συνίστανται στα ακόλουθα:

Συντήρηση και Χρήση φυσικών πόρων
Οι προμηθευτές θα πρέπει να συντηρούν και να προστατεύουν τους φυσικούς πόρους, όπως τις πηγές ενέργειας, το νερό, τα δάση, το έδαφος, τις πρώτες ύλες κ.λπ. Οι προμηθευτές 
θα πρέπει να αποτρέπουν την
εκμετάλλευση, καταστροφή και παραμέληση των φυσικών πόρων. Αντίστοιχα, οι προμηθευτές οφείλουν να καταβάλλουν εύλογες προσπάθειες για την ελαχιστοποίηση της παραγωγής 
εκπομπών αέρα, λυμάτων, αποβλήτων, θορύβου και φωτορρύπανσης. Οι προμηθευτές πρέπει να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να διασφαλίσουν ότι οι 
επιχειρηματικές δραστηριότητές τους δεν επηρεάζουν τους φυσικούς πόρους με τρόπο που να πλήττει σημαντικά την παραγωγή τροφίμων, να παρεμποδίζει την πρόσβαση ατόμων 
σε ασφαλές, πόσιμο νερό ή να επιβαρύνει την υγεία.
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Οι προμηθευτές πρέπει να έχουν και σαφείς στρατηγικές, πολιτικές και στόχους σε σχέση με το περιβάλλον. Οφείλουν να διαθέτουν συστήματα διαχείρισης για τον εντοπισμό και τον 
μετριασμό των περιβαλλοντικών παραμέτρων και επιπτώσεων που συνδέονται τόσο με τις δικές τους δραστηριότητες όσο και με εκείνες της αλυσίδας αξίας τους. Οι προμηθευτές 
διασφαλίζουν και επιδεικνύουν συνεχείς βελτιώσεις σε σχέση με το περιβάλλον. Οι προμηθευτές ενθαρρύνουν και εφαρμόζουν πρακτικές κυκλικής οικονομίας.
Οι προμηθευτές οφείλουν να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε, κατά τη χρήση γης, δασών και υδάτων που είναι απαραίτητα για τη διαβίωση ενός ατόμου, να διασφαλίζουν 
ότι το άτομο αυτό δεν εκδιώκεται παράνομα και ότι η γη ή οι πόροι δεν αφαιρούνται για σκοπούς απόκτησης, ανάπτυξης ή άλλης χρήσης.

Προστασία του κλίματος
Οι προμηθευτές οφείλουν να ενσωματώνουν την προστασία του κλίματος ως βασικό στοιχείο της επιχειρηματικής τους στρατηγικής. Οφείλουν να αξιολογούν τις επιπτώσεις και τους 
κινδύνους που ενέχει η κλιματική αλλαγή για τις δραστηριότητές τους και τις αλυσίδες εφοδιασμού τους και να προσαρμόζονται ανάλογα. Οι προμηθευτές θέτουν βραχυπρόθεσμους 
στόχους για τη μείωση των εκπομπών αερίου του θερμοκηπίου (GHG) που προκαλούνται από τις δραστηριότητές τους (πεδίο 1 και πεδίο 2) ή και αυτών που προκαλούνται στις αλυσίδες 
αξίας τους (πεδίο 3). Η Bayer αναμένει από τους προμηθευτές της να θέτουν φιλόδοξους και βραχυπρόθεσμους στόχους μείωσης, οι οποίοι θα συνάδουν με την προσέγγιση και τα 
κριτήρια της πρωτοβουλίας περί στόχων βασιζόμενων στην επιστήμη (https://sciencebasedtargets.org/).
Οι προμηθευτές οφείλουν να επιτύχουν καθαρές μηδενικές εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου σε ολόκληρη την αλυσίδα αξίας τους, το αργότερο έως το 2050.
Οι προμηθευτές οφείλουν να είναι σε θέση να γνωστοποιούν στη Bayer το αποτύπωμα άνθρακα του οργανισμού τους (OCF) καθώς και των προϊόντων τους (PCF).

Ανανεώσιμη ηλεκτρική ενέργεια και χρήση ενέργειας
Οι προμηθευτές οφείλουν να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε έως το 2030 να προμηθεύονται το 100% της ηλεκτρικής τους ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές. Η Bayer  
αναμένει από τους προμηθευτές της να εφαρμόζουν αυστηρά ποιοτικά κριτήρια κατά την προμήθεια ανανεώσιμης ηλεκτρικής ενέργειας, όπως τα τεχνικά κριτήρια του προγράμματος 
RE100 (https://www.there100.org/).
Ομοίως, οι προμηθευτές οφείλουν να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την αύξηση της συνολικής χρήσης ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές σε ετήσια βάση.
Οι προμηθευτές οφείλουν να έχουν συστήματα διαχείρισης με στόχο τη συνεχή βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας των εργασιών τους.

Χρήση του νερού
Οι προμηθευτές οφείλουν να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για τη θέσπιση ενός συστήματος διαχείρισης με στόχο τη μείωση των ποσοτήτων νερού που καταναλώνονται 
κατά την εκτέλεση των εργασιών τους και στις αλυσίδες αξίας τους.
Ο τρόπος με τον οποίο οι προμηθευτές χρησιμοποιούν το νερό για τις εργασίες τους δεν θα πρέπει να έχει οποιαδήποτε αρνητική επίπτωση στη διαθεσιμότητα και την ποιότητα του 
νερού για το τοπικό περιβάλλον και τις γειτονικές κοινότητες. Οι προμηθευτές πρέπει να δίνουν ιδιαίτερη προσοχή σε περιοχές με λειψυδρία ή περιοχές απειλούμενες με λειψυδρία, 
όπως αυτές ορίζονται από το Ινστιτούτο Παγκόσμιων Πόρων (www.wri.org).
Οι προμηθευτές οφείλουν να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την επιτόπια παρακολούθηση της χρήσης και της ποιότητας του νερού, καθώς και της αποβολής λυμάτων. 
Οι προμηθευτές οφείλουν να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για συνεχείς βελτιώσεις στους τομείς της επαναχρησιμοποίησης, ανακύκλωσης και μείωσης της κατανάλωσης 
νερού, καθώς και στην επεξεργασία των λυμάτων. Η Bayer αναμένει από τους προμηθευτές της να αναπτύξουν, επίσης, μια στρατηγική εποπτείας της χρήσης του νερού.

Απόβλητα, Λύματα, Τοπικές εκπομπές ατμοσφαιρικών ρύπων, Ηχορρύπανση και Φωτορρύπανση
Η μόλυνση του εδάφους, του αέρα και του νερού, όπως επίσης η ηχορρύπανση και η φωτορρύπανση θα πρέπει να αποφεύγονται. Οι προμηθευτές οφείλουν να καταβάλλουν κάθε 
δυνατή προσπάθεια προκειμένου να εξασφαλιστούν ο ασφαλής και συμμορφούμενος χειρισμός, η αποθήκευση, μεταφορά, επαναχρησιμοποίηση, ανακύκλωση και διάθεση στερεών 
και υγρών αποβλήτων κάθε είδους. Οι προμηθευτές οφείλουν να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε τα επεξεργασμένα υγρά απόβλητα να μην αποτελούν κίνδυνο για τα 
επιφανειακά ή υπόγεια ύδατα. Οι προμηθευτές οφείλουν να προλαμβάνουν και να ελαχιστοποιούν ειδικά την απελευθέρωση επικίνδυνων ουσιών ή ενεργών συστατικών μέσω 
διαρροών ή διαφευγουσών εκπομπών στο περιβάλλον.
Οι προμηθευτές θα πρέπει να δίνουν ιδιαίτερη προσοχή στον χειρισμό ουσιών που περιέχουν υδράργυρο ή ουσιών που είναι έμμονοι οργανικοί ρύποι (POP), καθώς επίσης στον χειρισμό 
αποβλήτων, εκπομπών αερίων ή λυμάτων που θα μπορούσαν να περιέχουν υδράργυρο ή POP. Οι προμηθευτές θα πρέπει να μεταχειρίζονται αυτές τις ουσίες σύμφωνα με τις απαιτήσεις 
που καθορίζονται από τη Σύμβαση της Μιναμάτα (για τον υδράργυρο) και τη Σύμβαση της Στοκχόλμης (για τους POP).
Οι προμηθευτές θα πρέπει να διασφαλίζουν ότι η διαχείριση των αποβλήτων που προκύπτουν από τις εργασίες τους συμμορφώνεται με τους τοπικούς κανονισμούς και με τις απαιτήσεις 
που ορίζονται στη Σύμβαση της Βασιλείας, ιδίως σε περίπτωση μεταφοράς ή εμπορίας των αποβλήτων από χώρα σε χώρα.

Αποψίλωση Δασών και Εμπορεύματα των οποίων η παραγωγή ενέχει κινδύνους για τα δάση
Οι προμηθευτές αναμένεται να προστατεύουν τα φυσικά οικοσυστήματα από την αποψίλωση και την υποβάθμιση των δασών. Οι προμηθευτές οφείλουν να καταβάλλουν κάθε δυνατή 
προσπάθεια με στόχο τη μηδενική καθαρή αποψίλωση. Οι προμηθευτές οφείλουν να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να θέτουν σε εφαρμογή συστήματα διαχείρισης 
κατά τη χρήση εμπορευμάτων των οποίων η παραγωγή ενέχει κινδύνους για τα δάση (ή προϊόντα που συντελούν στην αποψίλωση των δασών), όπως το φοινικοπυρηνέλαιο, η σόγια 
και άλλου είδους ζωοτροφές που παράγονται με γεωργικές ή δασικές πρώτες ύλες. Τέτοιου είδους συστήματα μπορεί να βασίζονται σε ένα ευρέως αποδεκτό σύστημα πιστοποίησης 
επαληθευμένο από τρίτο μέρος και να επιτρέπουν τη διαφάνεια και την ιχνηλασιμότητα κατά μήκος της αλυσίδας αξίας. Εάν οι προμηθευτές προμηθεύουν την εταιρεία μας με υλικά 
που περιέχουν φοινικέλαιο (ή παράγωγά αυτού), οφείλουν να διασφαλίζουν ότι χρησιμοποιείται, κατ’ ελάχιστον, φοινικέλαιο βιώσιμης προέλευσης με πιστοποίηση «ισοζυγίου μάζας». Η 
πιστοποίηση πρέπει να συμμορφώνεται με τα κριτήρια της Στρογγυλής Τράπεζας για Αειφόρο Φοινικέλαιο (RSPO). Εάν τα υλικά που μας προμηθεύουν περιέχουν σογιέλαιο ή παράγωγά 
του, πρέπει να εφαρμόζεται, αναλόγως, το Πρότυπο Αλυσίδας Εφοδιασμού της Στρογγυλής Τράπεζας για Υπεύθυνη Σόγια (RTRS).
Εάν τα αντικείμενα παράδοσης περιέχουν «σχετικά προϊόντα» όπως απαριθμούνται στο παράρτημα I του κανονισμού (ΕΕ) 2023/1115 για τα προϊόντα χωρίς αποψίλωση (EUDR) και τα εν 
λόγω προϊόντα διατίθενται στην αγορά της ΕΕ ή διατίθενται στην αγορά της ΕΕ κατά την έννοια του άρθρου 2 του EUDR, οι προμηθευτές πρέπει να συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις 
EUDR που ισχύουν για τα εν λόγω προϊόντα. Κατόπιν αιτήματος, οι προμηθευτές οφείλουν να παρέχουν άμεσα στη Bayer κάθε πρόσθετη πληροφορία που είναι απαραίτητη, ώστε η 
Bayer να συμμορφωθεί με τις νομικές της υποχρεώσεις βάσει του EUDR, αναφορικά με τα «σχετικά προϊόντα».
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Ποιότητα

Οι προμηθευτές οφείλουν να παρέχουν υψηλής ποιότητας, ασφαλή και αποτελεσματικά αγαθά και υπηρεσίες που συμμορφώνονται πλήρως με τα συμβατικώς συμφωνηθέντα 
πρότυπα και τους ισχύοντες νόμους και κανονισμούς. Στο πλαίσιο αυτό περιλαμβάνονται τα ακόλουθα:

Απαιτήσεις ποιότητας
Οι προμηθευτές πρέπει να πληρούν τα γενικώς αναγνωρισμένα πρότυπα ποιότητας, καθώς και τις απαιτήσεις και τα πρότυπα σε σχέση με την ποιότητα που έχουν συμφωνηθεί 
συμβατικώς προκειμένου να παράσχουν αγαθά και υπηρεσίες που ανταποκρίνονται με συνεπή τρόπο στις ανάγκες της Bayer και των πελατών της και τα οποία έχουν την εγγυημένη 
απόδοση και είναι ασφαλή και αποτελεσματικά για την προοριζόμενη χρήση τους. Οι προμηθευτές πρέπει να διευθετούν αμέσως όλα τα σημαντικά ζητήματα που μπορούν δυνητικά να 
επηρεάσουν αρνητικά την ποιότητα των αγαθών και των υπηρεσιών. Οι προμηθευτές πρέπει να ενημερώνουν την Bayer σχετικά με αλλαγές στη διαδικασία παραγωγής ή προμήθειας 
που μπορούν δυνητικά να επηρεάσουν τις προδιαγραφές των παρεχόμενων αγαθών και υπηρεσιών.

Ασφάλεια και Προστασία από Παραποιήσεις
Οι προμηθευτές πρέπει να εφαρμόζουν ορθές πρακτικές ασφαλείας ανάλογες με το Πλαίσιο SAFE του Παγκόσμιου Οργανισμού Τελωνείων (WCO) και τα συμβατικώς συμφωνηθέντα 
πρότυπα σε όλη την αλυσίδα εφοδιασμού. Οι προμηθευτές πρέπει να διασφαλίζουν την ακεραιότητα κάθε αποστολής προς την Bayer, από την αφετηρία μέχρι τον προορισμό της.

Οι προμηθευτές πρέπει να εφαρμόζουν τα απαραίτητα και συμβατικώς συμφωνηθέντα πρότυπα στον τομέα της αρμοδιότητάς τους προκειμένου να διασφαλίσουν ότι τα προϊόντα της 
Bayer, τα επεξεργάσιμα συστατικά μέρη αυτών ή οι πρώτες ύλες, καθώς και η αντίστοιχη τεχνογνωσία δεν καταλήγουν στα χέρια ατόμων που διαπράττουν παραποιήσεις/απομιμήσεις, 
λαθρεμπόρων, ληστών ή άλλων μη εξουσιοδοτημένων τρίτων, καθώς και ότι δεν εφαρμόζονται διαδικασίες εκτός του νόμιμου πλαισίου της εφοδιαστικής αλυσίδας. Οι προμηθευτές 
πρέπει να προβούν σε άμεση ανάλυση της σχέσης με ένα τρίτο μέρος εάν λάβουν ή τους παρασχεθούν αποδεικτικά στοιχεία ότι εμπλέκονται ακούσια στην παραγωγή ή πώληση 
ενός προϊόντος παραποίησης/απομίμησης ή άλλως παρανόμων προϊόντων μέσω των ενεργειών του τρίτου, συμπεριλαμβανομένων προϊόντων που προορίζονται για εξαγωγή τα οποία 
θεωρούνται παραποιημένα, ψευδεπίγραφα προϊόντα ή κατ’ άλλο τρόπο παράνομα προϊόντα στη χώρα προορισμού τους. Η Bayer αναμένει από τους προμηθευτές να υποστηρίζουν τη 
διερεύνηση και δίωξη κάθε δραστηριότητας που σχετίζεται με παραποίηση, πλαστογραφία ή άλλη παράνομη ενέργεια.

Συστήματα διακυβέρνησης και διαχείρισης

Οι προμηθευτές εφαρμόζουν αποτελεσματικά συστήματα διαχείρισης και μια δομή διακυβέρνησης ώστε να διευκολύνεται η συμμόρφωση με όλους τους ισχύοντες νόμους και 
κανονισμούς και να προάγεται η συνεχής βελτίωση σε ό,τι αφορά τις προσδοκίες που προβλέπονται σε αυτόν τον Κώδικα Δεοντολογίας. Στο πλαίσιο αυτό περιλαμβάνονται τα ακόλουθα:

Νομικές και άλλες απαιτήσεις
Οι προμηθευτές οφείλουν να αναγνωρίζουν και να συμμορφώνονται με όλες τις ισχύουσες διεθνείς, εθνικές και τοπικές νομοθεσίες και κανονισμούς, τις συμβατικές συμφωνίες και 
τα διεθνώς αναγνωρισμένα πρότυπα και συμβάσεις. Αυτά περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, τις αρχές που διατυπώνονται στον παρόντα Κώδικα Δεοντολογίας των Προμηθευτών. Εδώ 
παρουσιάζονται συνοπτικά σημαντικά κοινωνικά, περιβαλλοντικά και ηθικά πρότυπα, ιδίως αυτά που βασίζονται στις αναφερόμενες πηγές, καθώς και οι απαιτήσεις δέουσας επιμέλειας 
του γερμανικού νόμου περί δέουσας επιμέλειας στην αλυσίδα εφοδιασμού (Lieferkettensorgfaltspflichtengesetz). Επίσης, οι προμηθευτές οφείλουν να ευθυγραμμίζουν τις πρακτικές τους 
με τα ευρέως αποδεκτά βιομηχανικά πρότυπα, να εξασφαλίζουν, να διατηρούν και να επικαιροποιούν όλες τις ισχύουσες ειδικές άδειες, πιστοποιήσεις, άδειες χρήσης και καταχωρίσεις και 
ενεργούν πάντα σύμφωνα με τους περιορισμούς και τις απαιτήσεις των ειδικών αδειών.

Αναπαραγωγή και γνωστοποίηση των Αρχών του Κώδικα Δεοντολογίας των Προμηθευτών της Bayer στην Αλυσίδα Εφοδιασμού
Οι προμηθευτές πρέπει να εφαρμόζουν τις αρχές που καθορίζονται στον Κώδικα Δεοντολογίας των Προμηθευτών και σε μεταγενέστερα στάδια της αλυσίδας εφοδιασμού.

Δέσμευση και Απόδοση ευθυνών
Οι προμηθευτές πρέπει να πληρούν τις αρχές που καθορίζονται στον παρόντα Κώδικα Δεοντολογίας των Προμηθευτών. Οι προμηθευτές πρέπει να ενσωματώνουν όλες τις ισχύουσες 
παραμέτρους του Κώδικα Δεοντολογίας των Προμηθευτών στα συστήματα διαχείρισής τους.

Υπεύθυνες διαδικασίες προμήθειας
Οι προμηθευτές αναλαμβάνουν την υποχρέωση να προαγάγουν την ποικιλομορφία και την ένταξη χωρίς αποκλεισμούς μέσω της ενεργητικής προώθησης σχέσεων με μικρές 
επιχειρήσεις που χαρακτηρίζονται από ποικιλομορφία, σύμφωνα με τις πρακτικές που ακολουθεί η ίδια η Bayer κατά τη διαδικασία αναζήτησης προσωπικού.

Εκπαίδευση και Επάρκεια
Τα μέτρα εκπαίδευσης και ενημέρωσης των προμηθευτών για τους εργαζόμενους και τα διευθυντικά στελέχη πρέπει να ανταποκρίνονται ή να υπερβαίνουν το αντικείμενο, την ποιότητα 
και όσα καθορίζονται στον Κώδικα Δεοντολογίας των Προμηθευτών και το εκπαιδευτικό υλικό που ορίζεται από την Bayer, όπως ο Οδηγός για τον Κώδικα Δεοντολογίας των Προμηθευτών: 
(https://www.bayer.com/en/procurement/supplier-code-of-conduct)

Ψηφιακή προσβασιμότητα
Οι προμηθευτές οφείλουν να παρέχουν τεχνολογίες και περιεχόμενο που είναι προσβάσιμα σε άτομα με αναπηρία, τόσο για τους πελάτες όσο και για το προσωπικό τους, καθώς και 
στις διαδικασίες προμηθειών τους. Αυτό περιλαμβάνει τη συμμόρφωση με το πλέον πρόσφατο δημοσιευμένο σύνολο των Οδηγιών Προσβασιμότητας Περιεχομένου Ιστού (WCAG)
(https://www.w3.org/WAI/standards-guidelines/wcag/).

Σύστημα διαχείρισης κινδύνων
Οι προμηθευτές πρέπει να εφαρμόζουν μηχανισμούς για τον συχνό προσδιορισμό, την ανάλυση, την εκτίμηση και τη μείωση/τον περιορισμό/και την αντιμετώπιση κινδύνων σε όλους 
τους τομείς που προβλέπονται σε αυτόν τον Κώδικα Δεοντολογίας.

Συστήματα, Τεκμηρίωση και Αξιολόγηση
Οι προμηθευτές πρέπει να αναπτύσσουν, εφαρμόζουν, χρησιμοποιούν και συντηρούν συστήματα διαχείρισης και ελέγχου που σχετίζονται με το περιεχόμενο του παρόντα Κώδικα 
Δεοντολογίας των Προμηθευτών. Οι προμηθευτές πρέπει να διατηρούν την απαραίτητη τεκμηρίωση ώστε να καταδεικνύεται η συμμόρφωση με τις αρχές που καθορίζονται στον 
παρόντα Κώδικα Δεοντολογίας.

7
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Δικαίωμα στην αξιολόγηση και τον έλεγχο
Οι προμηθευτές πρέπει να παραχωρούν στην Bayer το δικαίωμα να αξιολογεί και να ελέγχει τις επιδόσεις τους προκειμένου να προσδιορίζεται η συμμόρφωσή τους με τις αρχές που 
προδιαγράφονται σε αυτόν τον Κώδικα Δεοντολογίας των Προμηθευτών κατόπιν εύλογης πρότερης ειδοποίησης. Οι αξιολογήσεις και οι έλεγχοι πρέπει να εκτελούνται απευθείας από 
την Bayer ή κατάλληλα εξειδικευμένο τρίτο μέρος με τη μορφή αξιολόγησης ή οικονομικού ελέγχου.

Διορθωτικά μέτρα
Οι προμηθευτές πρέπει, χωρίς αδικαιολόγητη καθυστέρηση, (i) να αναφέρουν στην Bayer εγγράφως τυχόν αναγνωρισμένους κινδύνους για παραβιάσεις ή παραβιάσεις καθαυτές 
των αρχών που προδιαγράφονται στον Κώδικα Δεοντολογίας των Προμηθευτών της Bayer και (ii) να λαμβάνουν κατάλληλα διορθωτικά μέτρα για την πρόληψη, τον τερματισμό ή την 
ελαχιστοποίηση της παραβίασης. Η Bayer διατηρεί το δικαίωμα να (i) εφαρμόζει μια έννοια για τον τερματισμό ή την ελαχιστοποίηση μιας παραβίασης και να (ii) ζητά τη συνεργασία του 
προμηθευτή για τον σκοπό αυτό. Εάν ο προμηθευτής δεν έχει συμμορφωθεί με τις απαιτήσεις του Κώδικα Δεοντολογίας Προμηθευτών της Bayer και έχει παρέλθει προθεσμία τριών 
μηνών χωρίς να έχουν αποκατασταθεί οι παραβάσεις, η Bayer διατηρεί το δικαίωμα, κατά τη διακριτική της ευχέρεια, είτε (i) να αναστείλει τη συνεργασία έως ότου αποκατασταθούν οι 
παραβάσεις, είτε (ii) να καταγγείλει εκτάκτως τη συνεργασία μετά τη λήξη της συμφωνημένης προθεσμίας συμμόρφωσης, εφόσον δεν έχει υπάρξει αποκατάσταση.

Συνεχής βελτίωση
Οι προμηθευτές πρέπει να επιδεικνύουν τη δέσμευσή τους στη συνεχή βελτίωση των προτύπων που καθορίζονται στον παρόντα Κώδικα Δεοντολογίας των Προμηθευτών θέτοντας 
στόχους επιδόσεων, εκτελώντας σχέδια εφαρμογής και λαμβάνοντας απαραίτητες διορθωτικές ενέργειες για την αντιμετώπιση ελλείψεων που προσδιορίζονται μέσω εσωτερικών ή 
εξωτερικών αξιολογήσεων, επιθεωρήσεων και εκθέσεων διαχείρισης.

Προσδιορισμός προβληματισμών
Οι προμηθευτές πρέπει να παροτρύνουν και παρέχουν στους εργαζομένους τους τα μέσα ώστε να αναφέρουν προβληματισμούς, παράπονα και δυνητικά παράνομες συμπεριφορές 
που έχουν προκύψει ως αποτέλεσμα οικονομικών δραστηριοτήτων είτε στον δικό τους χώρο εργασίας είτε σε εκείνον άλλου προμηθευτή, χωρίς να απειλούνται με αντίποινα, εκφοβισμό 
ή παρενόχληση. Οποιαδήποτε αναφορά πρέπει να αντιμετωπίζεται με εμπιστευτικότητα και να μπορεί να υποβληθεί ανώνυμα, όπου αυτό επιτρέπεται από τον νόμο. Οι προμηθευτές 
πρέπει να διερευνούν τέτοιου είδους αναφορές και λαμβάνουν διορθωτικά μέτρα εάν χρειαστεί. Οι προμηθευτές πρέπει να ειδοποιούν την Bayer για νομικές ενέργειες, διοικητικές 
έρευνες και διώξεις που μπορεί να επηρεάσουν τις επιδόσεις της Bayer σε επιχειρηματικό επίπεδο ή που θα μπορούσαν δυνητικά να επηρεάσουν δυσμενώς τη φήμη ενός προμηθευτή 
και της Bayer.
Εάν σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή ένας προμηθευτής ή κάποιος από τους εργαζομένους του θεωρήσει ότι ένας εργαζόμενος της Bayer έχει ενεργήσει με τρόπο που αντιβαίνει 
σε αυτές τις αρχές ή πιστεύει ότι υπάρχει κίνδυνος παραβίασης ή έχει ήδη συντελεστεί παραβίαση αυτών των αρχών κατά μήκος της αλυσίδας εφοδιασμού, ο προμηθευτής ή ο 
εργαζόμενός του παροτρύνεται να αναφέρει τους προβληματισμούς του στην Ανοικτή Τηλεφωνική Γραμμή για τη Συμμόρφωση της Bayer στη διεύθυνση
(https://www.bayer.com/en/corporate-compliance/speak-up-channel)www.bayer.com/en/corporate-compliance/speak-up-channel) Οι προμηθευτές πρέπει να ενημερώνουν τους 
εργαζόμενους ή τους υπεργολάβους τους σχετικά με την πιθανότητα υποβολής αναφοράς απευθείας και, εφόσον το επιθυμούν, ανώνυμα, όπου επιτρέπεται από τον νόμο, στην Ανοικτή 
Τηλεφωνική Γραμμή της Bayer για τη Συμμόρφωση. Η Bayer δεν θα ασκεί αντίποινα εναντίον οποιουδήποτε προσώπου που διατυπώνει καλόπιστα έναν προβληματισμό.

Διαφάνεια και Κοινοποίηση
Οι προμηθευτές πρέπει να τεκμηριώνουν και να υποβάλλουν αναφορές σχετικά με τον κοινωνικό και περιβαλλοντικό αντίκτυπο των εργασιών τους σύμφωνα με τις αρχές που 
καθορίζονται στον παρόντα Κώδικα Δεοντολογίας
 των Προμηθευτών.

Διαχείριση ζήτησης
Οι προμηθευτές πρέπει να τεκμηριώνουν και να υποβάλλουν αναφορές σχετικά με τον κοινωνικό και περιβαλλοντικό αντίκτυπο των εργασιών τους σύμφωνα με τις αρχές που 
καθορίζονται στον παρόντα Κώδικα Δεοντολογίας
 των Προμηθευτών.

Διαχείριση ζήτησης
Οι προμηθευτές οφείλουν να παρακολουθούν συνεχώς εάν οι όγκοι παραγγελιών ή/και οι χρόνοι παράδοσης που καθορίζει η Bayer επηρεάζουν αρνητικά ή είναι πιθανό να επηρεάσουν 
τα ανθρώπινα δικαιώματα των εργαζομένων τους και, σε μια τέτοια περίπτωση, να ενημερώνουν αμελλητί και εγγράφως την Bayer.

Αδιάλειπτη λειτουργία
Οι προμηθευτές πρέπει να εφαρμόζουν κατάλληλα σχέδια αδιάλειπτης λειτουργίας ώστε να υποστηρίζουν μέσω των εργασιών τους την επιχειρηματική δραστηριότητα της Bayer.

Γλωσσάρι

Αυτό το γλωσσάρι περιλαμβάνει επεξηγήσεις ή ορισμούς επιλεγμένων όρων, οργανισμών και εννοιών που χρησιμοποιούνται στον Κώδικα Δεοντολογίας των Προμηθευτών. Ο Οδηγός 
για τον Κώδικα Δεοντολογίας των Προμηθευτών προσφέρει μια πιο αναλυτική επεξήγηση των παραμέτρων αυτού του κώδικα, διατυπώνοντας βασικές προσδοκίες και ορθές πρακτικές 
και παρέχοντας περαιτέρω αναφορές.

Όροι

Προσβασιμότητα
Ο όρος «προσβασιμότητα» αναφέρεται στα χαρακτηριστικά σχεδιασμού ενός προϊόντος ή ενός χώρου· τα προσβάσιμα προϊόντα και περιβάλλοντα έχουν σχεδιαστεί έτσι ώστε να 
μπορούν να χρησιμοποιούνται στο μέγιστο δυνατό βαθμό από άτομα με αναπηρία, επιτρέποντας την ισότιμη συμμετοχή τους στη χρήση του προϊόντος ή στον χώρο.

Κυκλική Οικονομία
Η κυκλική οικονομία βασίζεται σε τρεις αρχές, εκ σχεδιασμού: #1: Απομάκρυνση αποβλήτων και εξάλειψη ρύπανσης, #2: Κυκλοφορία προϊόντων και υλικών (στην υψηλότερη αξία τους), #3: 
Φυσική αναγέννηση. Βασίζεται στη μετάβαση σε ενέργεια και υλικά που προέρχονται από ανανεώσιμες πηγές (https://www.ellenmacarthurfoundation.org/).
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Ορυκτά από εμπόλεμες ζώνες
Τα ορυκτά από εμπόλεμες ζώνες, όπως ορίστηκε πρόσφατα, περιλαμβάνουν τα μέταλλα ταντάλιο, κασσίτερο και χρυσό, τα οποία είναι παράγωγα των ορυκτών κασσιτερίτης, κολουμβίτης-
τανταλίτης και βολφραμίτης. Επίσης, αναφέρονται ως «3TG» (www.responsiblemineralsinitiative.org).

Επικίνδυνα εμπορεύματα
Υλικό (συμπεριλαμβανομένων ουσιών, διαλυμάτων, μειγμάτων και αποβλήτων) ή αντικείμενο που έχει ταξινομηθεί, σύμφωνα με τους Πρότυπους Κανονισμούς του ΟΗΕ ή οποιοδήποτε 
άλλο εθνικό ή διεθνές καθεστώς μεταφοράς, ως επικίνδυνο φορτίο ή επικίνδυνο υλικό. Η αποστολή μπορεί να επιτρέπεται μόνο υπό ορισμένες συνθήκες ή ακόμη και να απαγορεύεται 
για συγκεκριμένες μεθόδους μεταφοράς (https://unece.org/transport/dangerous-goods).

Ψηφιακή προσβασιμότητα
Μια ιδιότητα των προϊόντων τεχνολογίας και του ψηφιακού περιεχομένου που επιτρέπει την ανεξάρτητη συμμετοχή των ατόμων με αναπηρίες στον ψηφιακό κόσμο. Παραδείγματα 
ψηφιακής προσβασιμότητας περιλαμβάνουν υπότιτλους σε ζωντανά ή μαγνητοσκοπημένα βίντεο, πλατφόρμες που μπορούν να πλοηγηθούν χωρίς τη χρήση ποντικιού και κείμενο σε 
όλα τα μορφότυπα που μπορούν να διαβαστούν από άτομα με αχρωματοψία.

Προμηθευτής που χαρακτηρίζεται από ποικιλομορφία
Μια ιδιωτική επιχείρηση της οποίας τουλάχιστον το 51% ανήκει, διοικείται και ελέγχεται από γυναίκα, άτομο με αναπηρία, άτομο που ανήκει στην LGBTQI+ κοινότητα ή άτομο από άλλη 
υποεκπροσωπούμενη ομάδα.

Εργαζόμενοι
Όταν αναφέρεται σε εργαζόμενους, η Bayer συμπεριλαμβάνει οποιοδήποτε προσωπικό προσλαμβάνεται ή απασχολείται από έναν προμηθευτή.

Εμπορεύματα υψηλού δασικού κινδύνου (ή προϊόντα που σχετίζονται με αποψίλωση δασών).
Ένα προϊόν για την παραγωγή του οποίου ένα δάσος μετατρέπεται σε γεωργική χρήση. Τα επτά προϊόντα που ευθύνονται για την πλειονότητα των περιπτώσεων αποψίλωσης δασών για 
λόγους που σχετίζονται με τη γεωργία είναι τα εξής: προϊόντα ξυλείας, φοινικέλαιο (ή παράγωγά του), βοοειδή, σόγια, καουτσούκ, καφές και κακάο (https://www.cdp.net/en/forests).

Αέρια θερμοκηπίου (GHG)
Πρόκειται για αέρια, όπως το διοξείδιο του άνθρακα και το μεθάνιο, που παγιδεύουν και συγκρατούν τη θερμότητα στην ατμόσφαιρα και συντελούν στην κλιματική αλλαγή. Οι εκπομπές 
του πεδίου 1 αναφέρονται σε άμεσες εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου (GHG) που προέρχονται από πηγές που ελέγχονται ή αποτελούν ιδιοκτησία του οργανισμού αναφοράς
Οι εκπομπές του πεδίου 2 αναφέρονται σε έμμεσες εκπομπές GHG που σχετίζονται με οποιεσδήποτε αγορές ενέργειας για ηλεκτρισμό, ατμοκίνηση, θέρμανση ή ψύξη. Οι εκπομπές 
του πεδίου 3 είναι το αποτέλεσμα δραστηριοτήτων σε εγκαταστάσεις που δεν αποτελούν ιδιοκτησία ούτε ελέγχονται από τον οργανισμό αναφοράς, αλλά στις οποίες ο οργανισμός έχει 
έμμεσο αντίκτυπο στο πλαίσιο της αλυσίδας αξίας του (www.ghgprotocol.org).

Επικίνδυνα υλικά
Κατά τα οριζόμενα στο Παγκοσμίως Εναρμονισμένο Σύστημα για την Ταξινόμηση και την Επισήμανση των χημικών (GHS) της Οικονομικής Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών για την 
Ευρώπη (UNECE).

Προμηθευτής που χαρακτηρίζεται από ποικιλομορφία
Μια ιδιωτική επιχείρηση της οποίας τουλάχιστον το 51% ανήκει, διοικείται και ελέγχεται από γυναίκα, άτομο με αναπηρία, άτομο που ανήκει στην LGBTQI+ κοινότητα ή άτομο από άλλη 
υποεκπροσωπούμενη ομάδα.

Προμηθευτής που χαρακτηρίζεται από ποικιλομορφία
Μια ιδιωτική επιχείρηση της οποίας τουλάχιστον το 51% ανήκει, διοικείται και ελέγχεται από γυναίκα, άτομο με αναπηρία, άτομο που ανήκει στην LGBTQI+ κοινότητα ή άτομο από άλλη 
υποεκπροσωπούμενη ομάδα.

Εμπορία ανθρώπων
Η εμπορία ανθρώπων περιλαμβάνει τη στρατολόγηση, ή μεταφορά, ατόμων σε μια κατάσταση εκμετάλλευσης μέσω της χρήσης βίας, εξαπάτησης ή καταναγκασμού και τον εξαναγκασμό 
τους να εκτελέσουν μια εργασία παρά τη θέλησή τους.

Αποτύπωμα άνθρακα του οργανισμού (OCF, μερικές φορές εμφανίζεται και ως CCF)
Το συνολικό ποσό των αερίων του θερμοκηπίου (GHG) που εκπέμπονται άμεσα (Πεδίο 1) και έμμεσα (Πεδία 2 και 3) από έναν οργανισμό (OCF) ή εταιρεία (CCF) σε διάστημα ενός έτους, 
συνήθως μετρημένο σε ισοδύναμα διοξειδίου του άνθρακα (CO2e). Το κοινό πρότυπο για τον υπολογισμό είναι το πρωτόκολλο GHG. Το αποτύπωμα άνθρακα του οργανισμού (OCF) 
αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο για την αξιολόγηση της επίδρασης μιας οργάνωσης στην κλιματική αλλαγή και χρησιμοποιείται για την καθοδήγηση στρατηγικών και πρωτοβουλιών 
βιωσιμότητας που στοχεύουν στη μείωση των συνολικών εκπομπών.

Προσωπικά στοιχεία
Προσωπικά στοιχεία είναι οποιαδήποτε πληροφορία που αναφέρεται σε φυσικό πρόσωπο του οποίου η ταυτότητα είναι γνωστή ή μπορεί να εξακριβωθεί.

Έμμονοι Οργανικοί Ρύποι (POP)
Οργανικές χημικές ουσίες που αναγνωρίζονται ως σοβαρή, γενική απειλή για την ανθρώπινη υγεία και τα οικοσυστήματα 
(https://www.unep.org/explore-topics/chemicals-waste/what-we-do/persistent-organic-pollutants-pops).

Αποτύπωμα άνθρακα προϊόντος (PCF)
Η πλέον καθιερωμένη μέθοδος για τον προσδιορισμό των κλιματικών επιπτώσεων ενός προϊόντος, λαμβάνοντας υπόψη τις συνολικές εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου που 
προκαλούνται κατά την παραγωγή του, εκφρασμένες σε ισοδύναμα διοξειδίου του άνθρακα (CO2e).
Το PCF μπορεί να αξιολογηθεί είτε από το στάδιο «από την πηγή έως την πύλη» (μερικό PCF) είτε «από την πηγή έως το τέλος του κύκλου ζωής» (συνολικό PCF).
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Υπεύθυνες διαδικασίες προμήθειας
Ένα προορατικό επιχειρηματικό πρόγραμμα που ενθαρρύνει τη συνεργασία με μικρούς προμηθευτές που χαρακτηρίζονται από ποικιλομορφία. Οι προμηθευτές που χαρακτηρίζονται 
από ποικιλομορφία είναι επιχειρήσεις των οποίων τουλάχιστον το 51% ανήκει, διοικείται και ελέγχεται από γυναίκα, άτομο με αναπηρία, άτομο που ανήκει στην LGBTQI+ κοινότητα ή άτομο 
από άλλη υποεκπροσωπούμενη ομάδα.

Προμηθευτές
Κάθε τρίτο μέρος που παρέχει αγαθά ή υπηρεσίες οι οποίες είναι απαραίτητες για την παραγωγή και την παροχή των αγαθών ή υπηρεσιών της Bayer.

Βιωσιμότητα
Η αειφορία καλύπτει τους τομείς της δεοντολογίας, της εργασίας και των ανθρώπινων δικαιωμάτων, όπως επίσης της υγείας, της ασφάλειας και του περιβάλλοντος.

Πρότυπα και πιστοποιήσεις αειφορίας
Κανόνες και πρότυπα προαιρετικού χαρακτήρα που συνήθως αξιολογούνται από τρίτα μέρη και αφορούν περιβαλλοντικά, κοινωνικά, δεοντολογικά θέματα, καθώς και θέματα ασφάλειας, 
τα οποία υιοθετούνται από εταιρείες προκειμένου να καταδειχθούν οι επιδόσεις των οργανισμών ή των προϊόντων τους σε συγκεκριμένους τομείς, π.χ. Συμβούλιο Διαχείρισης Δασών, 
Στρογγυλή Τράπεζα για Αειφόρο Φοινικέλαιο, Πρωτοβουλία για το Υπεύθυνο Εμπόριο Ορυκτών, Συμμαχία για τα Τροπικά Δάση.

Λειψυδρία
Ως λειψυδρία ορίζεται η κατάσταση κατά την οποία η ζήτηση νερού υπερβαίνει το σαράντα τοις εκατό της διαθέσιμης παροχής νερού. Παρατηρείται όταν δεν υπάρχουν επαρκείς 
ποσότητες νερού για να καλυφθούν ταυτόχρονα οι ανάγκες τόσο των ανθρώπων όσο και του περιβάλλοντος (https://www.wri.org/).

Διαχείριση νερού
Σύνολο πρακτικών που προάγει και στηρίζει τη βιώσιμη και δίκαιη διαχείριση των πόρων γλυκού νερού. Ξεκινούν από την αποδοτική χρήση του νερού για την εκτέλεση της επιχειρηματικής 
δραστηριότητας στις ίδιες τις εγκαταστάσεις και εκτείνονται μέχρι τη συνεργασία με προμηθευτές και όχι μόνο. Βοηθά τους χρήστες του νερού να διαχειρίζονται τους κινδύνους που 
αντιμετωπίζουν, να αξιοποιούν ευκαιρίες που σχετίζονται με αυτό (π.χ. να διασφαλίζουν ότι οι επιχειρήσεις διαθέτουν τις ποσότητες νερού που χρειάζονται ώστε οι διαδικασίες παραγωγής 
να μπορούν να συνεχιστούν) και να προωθούν τη μακροπρόθεσμη προστασία των υδάτινων πόρων για όλους (https://ceowatermandate.org/).

Οργανισμοί, Συμβάσεις και Πρωτοβουλίες
Σύμβαση της Βασιλείας για τον Έλεγχο των Διασυνοριακών Διακινήσεων Επικίνδυνων Αποβλήτων και τη Διάθεσή τους.
Η Σύμβαση της Βασιλείας αποσκοπεί στην προστασία της ανθρώπινης υγείας και του περιβάλλοντος απέναντι στις δυσμενείς επιπτώσεις που προκύπτουν από την παραγωγή, 
διαχείριση, διασυνοριακή διακίνηση και διάθεση επικίνδυνων και άλλου είδους αποβλήτων (http://www.basel.int/).

Σύμβαση για τη Βιοποικιλότητα (CBD)
Οι στόχοι της CBD είναι η διατήρηση της βιοποικιλότητας, η αειφόρος χρήση των συνιστωσών της και η σωστή και δίκαιη διανομή των ωφελημάτων που προκύπτουν από την εμπορική 
και άλλου είδους χρήση των γενετικών πόρων. Η σύμβαση καλύπτει όλα τα οικοσυστήματα, τα είδη και τους γενετικούς πόρους (https://www.cbd.int/).

Πρωτόκολλο GHG
Το πρωτόκολλο GHG θεσπίζει ολοκληρωμένα παγκόσμια τυποποιημένα πλαίσια για τη μέτρηση και τη διαχείριση των εκπομπών αερίων θερμοκηπίου (GHG) από επιχειρήσεις του 
ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα, αλυσίδες αξίας και δράσεις μετριασμού. Με βάση μια εταιρική σχέση μεταξύ του Παγκόσμιου Ινστιτούτου πόρων (WRI) και του Παγκόσμιου Συμβουλίου 
επιχειρήσεων για τη βιώσιμη ανάπτυξη (WBCSD), συνεργάζεται με κυβερνήσεις, βιομηχανικές ενώσεις, ΜΚΟ, επιχειρήσεις και άλλους οργανισμούς.

Διεθνής Οργάνωση Εργασίας (ILO)
Η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας (ILO) των Ηνωμένων Εθνών συγκεντρώνει κυβερνήσεις, εργαζόμενους και εργάτες από 187 κράτη μέλη των Ηνωμένων Εθνών προκειμένου να θεσπίσουν 
εργασιακά πρότυπα, να αναπτύξουν πολιτικές και να διαμορφώσουν προγράμματα που προάγουν την αξιοπρεπή εργασία για όλους τους εργαζόμενους (www.ilo.org).

Σύμβαση της Μιναμάτα για τον Υδράργυρο
H Σύμβαση της Μιναμάτα είναι μια παγκόσμια συνθήκη για την προστασία της ανθρώπινης υγείας και του περιβάλλοντος από τις δυσμενείς επιπτώσεις του υδράργυρου. Περιλαμβάνει 
την απαγόρευση της λειτουργίας ορυχείων υδράργυρου, τη σταδιακή κατάργηση των υφιστάμενων ορυχείων, τη σταδιακή κατάργηση και μείωση της χρήσης υδράργυρου σε μια σειρά 
προϊόντων και διαδικασιών, καθώς και μέτρα ελέγχου για τις εκπομπές στην ατμόσφαιρα και τις απελευθερώσεις στο έδαφος και το υδάτινο περιβάλλον. Η Σύμβαση καλύπτει επίσης την 
προσωρινή αποθήκευση υδραργύρου και τη διάθεσή του όταν καταστεί απόβλητο, καθώς και τις τοποθεσίες που έχουν μολυνθεί από υδράργυρο και τα συναφή ζητήματα υγείας. (https://
www.mercuryconvention.org/).

Συμφωνία του Παρισιού
Η Συμφωνία του Παρισιού είναι μια νομικά δεσμευτική διεθνής συνθήκη για την κλιματική αλλαγή. Στόχος της είναι ο περιορισμός της αύξησης της θερμοκρασίας του πλανήτη πολύ 
χαμηλότερα από τους 2 βαθμούς Κελσίου, ιδανικά σε
1,5 βαθμοί Κελσίου, σε σύγκριση με τα προβιομηχανικά επίπεδα.

Πρωτοβουλία για την Αλυσίδα Εφοδιασμού Φαρμακευτικών Προϊόντων (PSCI)
Μη κερδοσκοπική οργάνωση επιχειρήσεων της οποίας τα μέλη είναι φαρμακευτικές εταιρείες ή εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον τομέα της υγείας οι οποίες μοιράζονται το 
ίδιο όραμα της αριστείας σε ό,τι αφορά τα αποτελέσματα σε επίπεδο ασφάλειας, περιβάλλοντος και κοινωνίας για το σύνολο της παγκόσμιας αλυσίδας εφοδιασμού φαρμακευτικών 
προϊόντων και προϊόντων υγειονομικής περίθαλψης. Σκοπός της PSCI είναι να συγκεντρώσει τα μέλη της ώστε να θεσπίσουν, να εδραιώσουν και να προωθήσουν υπεύθυνες πρακτικές 
στην αλυσίδα εφοδιασμού, τα ανθρώπινα δικαιώματα, τη βιωσιμότητα του περιβάλλοντος και υπεύθυνες επιχειρηματικές πρακτικές (https://pscinitiative.org/home).

RE100
Μια παγκόσμια εταιρική πρωτοβουλία για την ανανεώσιμη ενέργεια στο πλαίσιο της οποίας ενώνουν τις δυνάμεις τους εκατοντάδες επιχειρήσεις που δεσμεύονται να χρησιμοποιούν 
αποκλειστικά, σε ποσοστό 100%, ηλεκτρική ενέργεια που προέρχεται από ανανεώσιμες πηγές (https://www.there100.org/).



Στρογγυλή Τράπεζα για την Υπεύθυνη Σόγια (RTRS)
Μη κερδοσκοπική οργάνωση που προωθεί την ανάπτυξη της παραγωγής, του εμπορίου και της χρήσης υπεύθυνης σόγιας. Λειτουργεί μέσω της συνεργασίας με τους φορείς της 
αλυσίδας αξίας της σόγιας, από την παραγωγή έως την κατανάλωση. Η RTRS προωθεί τον σκοπό της μέσω μιας παγκόσμιας πλατφόρμας πολυμερούς διαλόγου για τη βιώσιμη σόγια και 
μέσω της ανάπτυξης, εφαρμογής και επαλήθευσης ενός παγκόσμιου προτύπου πιστοποίησης (https://responsiblesoy.org)

Στρογγυλή Τράπεζα για Αειφόρο Φοινικέλαιο (RSPO)
Μη κερδοσκοπική οργάνωση που συγκεντρώνει ενδιαφερόμενα μέρη από επτά διαφορετικούς κλάδους της βιομηχανίας του φοινικέλαιου. Η RSPO έχει αναπτύξει ένα σύνολο 
περιβαλλοντικών και κοινωνικών κριτηρίων με τα οποία οι εταιρείες πρέπει να συμμορφώνονται προκειμένου να παράγουν Πιστοποιημένο Αειφόρο Φοινικέλαιο. Τα μέλη της RSPO έχουν 
δεσμευτεί να παράγουν, να προμηθεύονται ή/και να χρησιμοποιούν αειφόρο φοινικέλαιο που θα φέρει πιστοποίηση από την RSPO (https://rspo.org/about).

Πρωτοβουλία Science Based Targets (SBTi)
Μη κερδοσκοπική οργάνωση επιχειρήσεων. Πρόκειται για μια σύμπραξη των CDP, του UNGC, του Ινστιτούτου Παγκόσμιων Πόρων (WRI) και του Παγκόσμιου Ταμείου για τη Φύση (WWF). 
Η SBTi ορίζει και προάγει τις βέλτιστες πρακτικές στη μείωση των εκπομπών και τους στόχους για καθαρές μηδενικές εκπομπές σε συμμόρφωση με τα επιστημονικά δεδομένα για το 
κλίμα (https://sciencebasedtargets.org/).

Σύμβαση της Στοκχόλμης για τους έμμονους οργανικούς ρύπους
H Σύμβαση της Στοκχόλμης είναι μια παγκόσμια συνθήκη για την προστασία της ανθρώπινης υγείας και του περιβάλλοντος από έμμονους οργανικούς ρύπους (POP). Εστιάζει στην 
εξάλειψη ή τη μείωση των εκπομπών POP. Θεσπίζει ένα σύστημα διαχείρισης πρόσθετων χημικών που προσδιορίζονται ως μη αποδεκτώς επικίνδυνα. Τέλος, η Σύμβαση δείχνει τον 
δρόμο για ένα μέλλον απαλλαγμένο από επικίνδυνους POP και υπόσχεται να αναδιαμορφώσει την εξάρτησης της οικονομίας από τοξικές χημικές ουσίες (http://www.pops.int/).

Πρωτοβουλία Together for Sustainability (TfS)
Μη κερδοσκοπική οργάνωση επιχειρήσεων. Τα μέλη της είναι εταιρείες παραγωγής χημικών. Αποσκοπεί στη θέσπιση ενός προτύπου για τη χημική βιομηχανία με στόχο την επίτευξη 
βιώσιμων αλυσίδων εφοδιασμού, ενώ έχει εδραιώσει μια τυποποιηµένη προσέγγιση για την εκτίμηση και τη βελτίωση των επιδόσεων των προμηθευτών ως προς τη βιωσιμότητα, και 
γνωστοποιεί τις αξιολογήσεις και τους ελέγχους ανάμεσα στα μέλη της (www.tfs-initiative.com).

Σύμβαση–πλαίσιο των Ηνωμένων Εθνών για την κλιματική αλλαγή (UNFCCC)
Υπό την αιγίδα του ΟΗΕ, η UNFCCC θεσπίζει ένα γενικό πλαίσιο για προσπάθειες σε διακυβερνητικό επίπεδο με στόχο την αντιμετώπιση των προκλήσεων που εγείρει η κλιματική 
αλλαγή. Απώτερος στόχος της είναι η σταθεροποίηση των συγκεντρώσεων αερίων του θερμοκηπίου στην ατμόσφαιρα σε επίπεδα που θα αποτρέψουν κάθε επικίνδυνη ανθρώπινη 
παρέµβαση στο κλιµατικό σύστηµα, σε ένα χρονικό πλαίσιο που επιτρέπει στα οικοσυστήματα να προσαρμοστούν φυσικά και καθιστά δυνατή την αειφόρο ανάπτυξη (www.unfccc.int). 

Οικουμενικό Σύμφωνο των Ηνωμένων Εθνών (UNGC)
Μια εθελοντική πρωτοβουλία υπό την αιγίδα του ΟΗΕ που βασίζεται στις δεσμεύσεις διευθυντικών στελεχών για την εφαρμογή ορισμένων γενικών αρχών βιωσιμότητας (επίσης 
γνωστές ως «Οι Δέκα Αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου των Ηνωμένων Εθνών) και την ανάληψη ενεργειών για την υποστήριξη των Στόχων της Αειφόρου Ανάπτυξης του ΟΗΕ (www.
unglobalcompact.org).

Κατευθυντήριες αρχές των Ηνωμένων Εθνών σχετικά με τις επιχειρήσεις και τα ανθρώπινα δικαιώματα (UNGP)
Ένα σύνολο κατευθυντήριων γραμμών υπό την αιγίδα του ΟΗΕ που απευθύνονται σε κράτη και εταιρείες για την πρόληψη, την αντιμετώπιση και την αποκατάσταση περιστατικών 
παραβίασης των ανθρώπινων δικαιωμάτων που διαπράττονται στο πλαίσιο επιχειρηματικών δραστηριοτήτων.

Βιβλιογραφία
1. Εξωτερικές πηγές:

Δεοντολογία
//AAALAC International https://www.aaalac.org/
// Διακήρυξη του Ελσίνκι
https://www.wma.net/what-we-do/medical-ethics/declaration-of-helsinki/
// Δέκα Αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου των Ηνωμένων Εθνών https://unglobalcompact.org/what-is-gc/mission/principles
// Διεθνής Διάσκεψη για την Εναρμόνιση https://www.ich.org/
// Ευρωπαϊκός Κανονισμός 536/2014
https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2014/536/oj/eng
// Κανονισμοί του Οργανισμού Τροφίμων και Φαρμάκων των ΗΠΑ (FDA) https://www.ecfr.gov/
// Γενικός Κανονισμός Προστασίας Δεδομένων «ΓΚΠΔ») https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2016/679/oj/eng

Εργασιακά και ανθρώπινα δικαιώματα
// Ορυκτά από εμπόλεμες ζώνες www.responsiblemineralsinitiative.org
// Διεθνή Πρότυπα Εργασίας (ILO) http://www.ilo.org/public/english/standards/norm/whatare/fundam/index.htm.ilo.org
// Κατευθυντήριες γραμμές του ΟΟΣΑ για τη δέουσα επιμέλεια όσον αφορά την υπεύθυνη διαχείριση των αλυσίδων εφοδιασμού ορυκτών από περιοχές συγκρούσεων και 
υψηλού κινδύνου (OECD DDG) https://www.oecd.org/en/publications/oecd-due-diligence-guidance-for-responsible-supply-chains-of-minerals-from-conflict-affected-and- high-risk-ar-
eas_9789264252479-en.html
// Οικουμενική Διακήρυξη για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα | Ηνωμένα Έθνη https://www.un.org/en/about-us/universal-declaration-of-human-rights
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Υγεία και ασφάλεια
// Αλυσίδα Εφοδιασμού Φαρμακευτικών Προϊόντων (PSCI) (pscinitiative.org) https://pscinitiative.org/home
// Παγκόσμιος Χάρτης Υπεύθυνης Φροντίδας
https://www.icca-chem.org/responsible-care-global-charter/
// Παγκόσμιο εναρμονισμένο σύστημα ταξινόμησης και επισήμανσης των χημικών προϊόντων (GHS) https://unece.org/transport/dangerous-goods/ghs-rev11-2025
// Επικίνδυνα εμπορεύματα: Πρότυποι Κανονισμοί του ΟΗΕ https://unece.org/transport/dangerous-goods/un-model-regulations-rev-24

Κλίμα και Περιβάλλον
// Κυκλική Οικονομία https://www.ellenmacarthurfoundation.org/
// Σύμβαση για τη Βιοποικιλότητα https://www.cbd.int/
// Σύμβαση της Βασιλείας https://www.basel.int
// Σύμβαση της Μιναμάτα https://www.mercuryconvention.org
// RE100
https://www.there100.org/
// RTRS https://responsiblesoy.org/
// RSPO https://rspo.org/about
// Science Based Targets https://sciencebasedtargets.org/
// Σύμβαση της Στοκχόλμης https://www.pops.int
// UNFCCC
www.unfccc.int
// Οργανισμός Τροφίμων και Φαρμάκων των ΗΠΑ (FDA)
https://www.fda.gov/drugs/pharmaceutical-quality-resources/current-good-manufacturing-practice-cgmp-regulations

Συστήματα Διακυβέρνησης και Διαχείρισης
// Together for Sustainability http://www.tfs-initiative.com
// Οικουμενικό Σύμφωνο Ηνωμένων Εθνών http://www.unglobalcompact.org
// Κατευθυντήριες αρχές των Ηνωμένων Εθνών https://www.ohchr.org/sites/default/files/Documents/Publications/GuidingPrinciplesBusinessHR_EN.pdf

2. Πηγές της Bayer:

// Καλή μεταχείριση των ζώων
https://www.bayer.com/en/animal-studies/animal-studies-our-responsibility
// Ιστότοπος της Bayer για τις παραποιήσεις https://www.bayer.com/en/products/beware-of-counterfeits
// Κώδικας συμπεριφοράς της Bayer https://www.bayer.com/en/commitments/code-of-conduct
//  Η Πολιτική της Bayer για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα
https://www.bayer.com/sites/default/files/v6bayer-human-rights-policy-en-2024-04-15.pdf
// Αρχές της Bayer για την Καλή μεταχείριση των ζώων και τις Μελέτες σε ζώα https://www.animalstudies.bayer.com/
// Προστασία του κλίματος https://www.bayer.com/en/sustainability/climate-protection
// Ανοικτή Τηλεφωνική Γραμμή
https://www.bayer.com/en/corporate-compliance/speak-up-channel
// Βιωσιμότητα στη Bayer http://www.bayer.com/en/Sustainability-and-Commitment.aspx
// Θέσεις για το νερό https://www.bayer.com/en/sustainability/water-stewardship
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